
CONSIGLIO COMUNALE
III COMMISSIONE

Verbale per seduta del 24-09-2008 ore 16:00
congiunta alla II Commissione e alla VIII Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Giovanni Azzoni, Maurizio Baratello, Patrizio Berengo, Ivano Berto,
Sebastiano Bonzio, Claudio Borghello, Tobia Bressanello, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso,
Felice Casson, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Daniele Comerci, Danilo Corrà, Franco Ferrari, Bruno Filippini,
Anna Gandini, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Alessandro Maggioni, Alberto Mazzonetto, Maria Paola Miatello
Petrovich, Jacopo Molina, Fabio Muscardin, Ezio Oliboni, Carlo Pagan, Vittorio Pepe, Giorgio Reato, Piero Rosa Salva,
Alfonso Saetta, Giovanni Salviato, Raffaele Speranzon, Silvia Spignesi, Fabio Toffanin, Giuseppe Toso, Diego Turchetto,
Fabiano Turetta, Roberto Turetta, Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Giovanni Azzoni, Maurizio Baratello, Patrizio Berengo, Ivano Berto, Claudio Borghello, Tobia
Bressanello, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Daniele Comerci, Franco
Ferrari, Anna Gandini, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Alessandro Maggioni, Alberto Mazzonetto, Maria Paola
Miatello Petrovich, Jacopo Molina, Carlo Pagan, Giorgio Reato, Piero Rosa Salva, Raffaele Speranzon, Silvia Spignesi,
Roberto Turetta, Franco Conte (sostituisce Giuseppe Toso).

Altri presenti: Assessore Michele Mognato, Assessore Sandro Simionato, Direttore Luigi Gislon, Direttore
interdipartimentale Piero Dei Rossi, Direttore Sandro Del Todesco.

Ordine del giorno seduta

Bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 2008- Ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi e1. 
verifica degli equilibri generali di bilancio ( art.193 D.lgs. 26772000) PD 3367/2008. Audizione dell'Assessore
alle Politiche Sociali. 

Verbale seduta

Alle ore 16.30, la Vice Presidente della III^ Commissione Consiliare Maria Paola Miatello, di concerto con il
Presidente dell’ VIII^ Commissione Consiliare Alberto Mazzonetto, assume la presidenza della seduta e, constatata la
presenza del numero legale dichiara aperta la seduta, dando la parola all’Assessore Simionato 

SIMIONATO dichiara che i conti sono allineati con le previsioni, con unica eccezione i minori stranieri non accompagnati.
Comunica di essere disponibile ad ulteriori approfondimenti con le Associazioni che si occupano di salute e del sociale.
Quindi spiega alcune tematiche: 
? La riduzione del danno. Il percorso degli operatori è frutto di un progetto previsto dalla Regione Veneto. Viene effettuata
un’attività di controllo anche sulla prostituzione. Le iniziative sono concordate con le forze dell’ordine. Il rischio di malattia
è elevato, perciò sarebbe opportuno avviare le ragazze a controlli periodici; 
? La questione dell’ ospedale. La riorganizzazione ospedaliera non è avvenuta, quindi bisogna sollecitare l’Ulss perché
prenda i provvedimenti necessari 
? La questione dei distretti. Alcune operazioni in merito sono state effettuate, ma molti ormai sono superati 

CONTE ritiene che la ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi e verifica degli equilibri generali di bilancio sia
molto importante per evidenziare eventuali criticità. Ricorda che il Sindaco è una figura importante per la salute ma è
l’Ulss che detta le condizioni. Trova che la programmazione sanitaria del territorio da parte del Comune avvenga con
poca autorevolezza. Il Direttore generale dell’Ulss 12 poi rinvia tutto alla Conferenza dei Sindaci, in un clima di poca
trasparenza. Nota mancanza di controllo e di interlocuzione 

BORGHELLO ricorda un ordine del giorno votato in Consiglio comunale dove si parlava di un potenziamento dei distretti
e della medicina di gruppo. Invita a fare riferimento non solo al Sindaco ma anche all’Assessore regionale alla sanità 

MAZZONETTO riscontra alcune criticità in merito: 
? agli sfratti; 
? al lavoro di strada con soggetti in condizione di marginalità ( tossicodipendenti, prostitute, senza dimora); 
? al reinserimento sociale delle persone che si prostituiscono; 
? alle azioni di animazione di comunità in specifiche realtà territoriali o aggregative e all’integrazione dei nomadi 
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MIATELLO sollecita un ulteriore approfondimento in Commissione in merito alla ricognizione sullo stato di attuazione dei
programmi, coinvolgendo anche le Associazioni 

Alle ore 17.00 esaurito l’ordine del giorno la Presidente dichiara sciolta la seduta
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